

روزنامہ الفضل رابعہ

مورخہ ۲ دسمبر ۱۹۵۶ء

کامل نبی صلی اللہ علیہ وسلم

خانم البتین سرور کائنات سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی لغت میں سب سے پہلے حضرت حسان بن ثابت رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے قصائد لکھے ہیں۔ عرب میں شاعری کا اتنا رواج تھا۔ کہ عورتوں تک شعر کہتی تھیں۔ ایسے معاشرہ میں ایک ایسے شاعر کی جس قدر قدر ہو تھوڑی ہے۔ ہمارے مطالعہ سے جو قدیم عربی شاعری کا چیدمہ مجموعہ ہے۔ معلوم ہوتا ہے۔ کہ عرب شاعری کے کس قدر دلدادہ تھے۔ قومی اور فخریہ نظریوں کے ساتھ ازاں ہوش تھا۔ سب معلقہ جو فخریہ شاعری کے سات عظیم نمونے سمجھے جاتے تھے۔ کعبہ اللہ میں لٹکا رکھے تھے اسی لئے انہیں معلقہ کہتے ہیں۔ (الغرض شاعری اور شاعری میں بھی فخریہ شاعری عربوں کا طرہ امتیاز تھا۔ یہی وجہ ہے۔ کہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اللہ تعالیٰ کا رسول ہونے کا دعویٰ کیا۔ تو جہاں آپ کو ایذا دہی کے دیگر تمام مختلف طریقے استعمال کئے گئے۔ وہاں بعض دریدہ دہونوں نے شعر میں بھی آپ کی ذات پر حملے کئے۔ حضرت حسان بن ثابت رضی اللہ عنہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طرف سے ایسے منہ پھٹوں کا جواب شعر میں دینے تھے۔ کئی ایک قبیلے تو محض آپ کی شاعری کے اثر سے ہی اسلام لے آئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی وفات پر جو آپ نے مرثیہ لکھا۔ اس کے دو شعر زبان زد عام ہیں یعنی

كنت السواد لناظري + فعمي عليك الناظري
من شاء بعدك فليت فليت فليت كنت احاذرا

آپ میری آنکھ کی پتلی تھے۔ آپ کی وفات کی وجہ سے میں اندھا ہو گیا ہوں آپ کے بعد جو چاہے مرے۔ مجھے کیا سمجھے تو آپ ہی کی موت کا خوف لگا ہوا تھا۔ حسان بن ثابت رضی اللہ عنہ کے بعد آج تک ہزار ہا شعراء اور ادباء نے نظم و نثر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی لغتیں لکھی ہیں۔ جن کو اگر ایک جگہ جمع کیا جائے۔ تو سینکڑوں جلدیں تیار ہو جائیں۔ حقیقت یہ ہے کہ اسلام کی ابتداء کے بعد اسلامی دنیا میں کوئی کتاب یا رسالہ نہیں لکھا گیا۔ خواہ وہ کسی علم و فن سے تعلق رکھتا ہو۔ جبکہ آغاز میں اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی لغت نہ لکھی گئی ہو۔ بڑے سے بڑے ادیب و شاعر سے لے کر چھوٹے سے چھوٹے تک اس التزام کو قائم رکھتے رہے ہیں۔ یہاں تک کہ غیر مسلم مصنفین بھی کئی تک اردو اور فارسی میں لکھتے وقت اس کو اختیار کرتے رہے ہیں پھر ہر مسلمان نماز میں پانچ وقت روزانہ آپ پر درود بھیجتا ہے۔ تیرہ چودہ سو سال سے یہ عمل ہوتا ہے۔ نماز کے علاوہ بھی لاکھوں کروڑوں مسلمان روزانہ آپ پر بے شمار درود بھیجتے ہیں۔ الغرض دنیا کی تاریخ میں آج تک آپ کے سوا کوئی بشر ایسا پیدا نہیں ہوا۔ جس کی تعریف میں اتنے قصائد نظم و نثر میں لکھے گئے ہوں۔ اور جس پر اس کثرت سے درود پڑھا گیا ہو۔ یہ ایک خصوصیت ہے۔ جس سے صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات ماضی خصوص کی گئی ہے۔

ظاہر ہے کہ یہ اللہ تعالیٰ کی خاص رضا کے مطابق ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں آپ کی جو تعریف کا ہے۔ وہ اتنی وسیع اور عظیم الشان ہے۔ کہ کسی صحیفہ آسمانی میں ایک بشر کی ایسی تعریف نہیں مل سکتی۔ اس بات کو واضح کرنے کے لئے ہم ذیل میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک مختصر سی تقریر آپ کی موعزت الابرار تصنیف حقیقۃ الوحی سے نقل کرتے ہیں۔ جو سب ذیل ہے۔

”پس میں ہمیشہ تعجب کی نگاہ سے دیکھتا ہوں۔ کہ یہ عربی نبی جس کا نام محمد ہے ہزار ہزار درود اور سلام اس پر“

کہ یہ کس عالی مرتبہ کا نبی ہے۔ اس کے عالی مقام کا انتہائی معلوم نہیں ہو سکتا۔ اور اس کی تاثیر قدسی کا اندازہ کرنا انسان کا کام نہیں۔ آفسوس کہ جیسا حق شناخت کا ہے۔ اس کے مرتبہ کو شناخت نہیں کیا گیا۔ وہ توحید جو دنیا سے گم ہو چکی تھی۔ وہی ایک پہلو ان ہے جو دوبارہ اس کو دنیا میں لایا۔ اس نے خدا سے انتہائی درجہ پر محبت کی اور انتہائی درجہ پر ربی نوع کی ہمدردی میں اس کی جان گداز ہوئی۔

اس لئے خدا نے جو اس کے دل کے راز کا واقف تھا۔ اس کو تمام انبیاء اور تمام اولیاء و آخرین پر فضیلت بخشی۔ اور اس کی مرادیں اس کی زندگی میں اس کو دیں۔ وہی ہے جو سرچشمہ ہر ایک فیض کا ہے۔ اور وہ شخص جو بیزیر اقرار افاضہ اس کے کسی فضیلت کا دعویٰ کرتا ہے۔ وہ انسان نہیں ہے بلکہ ذریت شیطان ہے۔ کیونکہ ہر ایک فضیلت کی کبھی اس کو دی گئی ہے۔ اور ہر ایک معرفت کا خزانہ اس کو عطا کیا گیا ہے۔ جو اس کے ذریعہ سے نہیں پاتا۔ وہ محروم ازلی ہے۔ ہم کیا چیز میں۔ اور ہماری حقیقت کیا ہے ہم کافر نعمت ہوں گے اگر اس بات کا اقرار نہ کریں۔ کہ توحید حقیقی ہم نے اسی نبی کے ذریعہ سے پائی۔ اور زندہ خدا کی شناخت ہمیں اسی کامل نبی کے ذریعہ سے اور اس کے نور سے ملی ہے۔ اور خدا کے مکالمات اور مخاطبات کا شرف بھی جس سے ہم اس کا چہرہ دیکھتے ہیں۔ اسی بزرگ نبی کے ذریعہ سے ہمیں میسر آیا ہے۔ اس آفتاب ہدایت کی شعاع دھوپ کی طرح ہم پر پڑتی ہے۔ اور اسی وقت تک ہم منور نہ ہو سکتے ہیں۔ جب تک کہ ہم اس کے مقابل پر کھڑے ہیں۔“ (حقیقۃ الوحی ص ۱۱۵)

یہ صرف ایک ۱۵۰۰ ہے ورنہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تمام تصانیف میں جا ہی لغت رسول اللہ کے ایسے خوش آب و ہوا پوسے ہیں کہ جس کی مثال تمام اسلامی تاریخ ادب میں نہیں ملتی اور کسی شاعر یا ادیب نے آپ کے محامد میں عدیم المثال مقام نبوت اور کینا اطلاق عالیہ کو اس وضاحت اور شان سے بیان کیا ہے۔ آپ کے ان محامد اور نعتیہ کلام کو پڑھا کر یہ عقول ہرتا ہے کہ آپ کو خاص طور پر اللہ تعالیٰ نے آنحضرت کے محامد بیان کرنے کے لئے ہی مبعوث فرمایا ہے اور صحیح معنوں میں آپ محمد کے احمد بنا کر بھیجے گئے ہیں۔ ہم نے یہ مختصر حوالہ خاص طور پر ان لوگوں کے لئے پیش کیا ہے جو آپ پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی (نمود بائند) توہین کا الزام لگاتے ہیں۔ اور یہ جھوٹا پراپیگنڈا کر کے کہ آپ نے آپ کا نبوت (نمود بائند) جھٹلنے کی کوشش کی ہے۔ جیوں نے جہاں نے عوام کو آپ کے خلاف بھڑکاتے ہیں۔ کیا جس شخص کے قدم سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں ایسے عظیم الشان الفاظ نکل سکتے ہیں کہ جن کی نظیر تمام اسلامی تاریخ میں نہیں مل سکتی۔ اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امانت کا الزام مٹھا کر نہیں؟

بہار حاشیہ: یہ عجیب بات ہے کہ دنیا ختم ہونے کو ہے۔ مگر اس کامل نبی کے فیضان کی شامیں اب تک ختم نہیں ہوئیں۔ اگر خدا کا کلام قرآن شریف مانع نہ ہوتا۔ تو فقط یہی نبی تھا۔ جس کی نسبت ہم کہتے تھے۔ کہ وہ ایک جسم عنصری زندہ آسمان پر موجود ہے۔ کیونکہ ہم اس کی زندگی کے صریح آثار پاتے ہیں۔ اس کا بدن زندہ ہے۔ اس کی ہر ہلکا کرنے والا زندہ ہوا جاتا ہے۔ اور اس کے ذریعہ سے زندہ خدا مل جاتا ہے۔ ہم نے دیکھ لیا ہے۔ کہ خدا اس سے اور اس کے دین سے اور اس کے عجب سے محبت کرتا ہے۔ اور ہر جگہ دیکھتے رہتے ہیں۔ اور آسمان پر ہے اس کا مقام برتر ہے۔ لیکن یہ جسم عنصری جو فنا ہے۔ یہ نہیں ہے۔ بلکہ ایک اور ذراتی جسم کے ساتھ جو لادال ہے۔ اپنے خدا سے مقدر کے پاس آسمان پر ہے۔ منہ

دیگر اہم امور کے بارہ میں ان سے مشورہ کیا۔ انہوں نے بچوں کے انسٹیٹیوٹ پیڈیا Childrensencyclo-
pædia کا نیا ایڈیشن قیمت ۱۲ پائونڈ امریکی لائبریری کے لئے تحفہ پیش کیا۔ نیز ۵۰ پائونڈ کی رقم حضرت امیر المؤمنین خلفۃ المسیح الثانی امیر المؤمنین حضرت علیؑ کی خدمت اقدس میں بطور نذرانہ پیش کرنے کے لئے دی۔

اس کے علاوہ ۲۰۰ پونڈ کی رقم رقم مشن کی ایک اور تہ میں عطیہ فرمائی جزا ہم اللہ احسن الجزاء باجے ہوئی جماعت میں ترقی و اصلاح کیلئے جو پورے نئے نئے جہاز اور بلڈنگیں مسجد تعمیر کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی۔ جس کے لئے ابتدائی انتظامات ہو رہے ہیں وہاں پر راستہ میں بلانے پر آمونٹ چیف سے ملاقات کی۔ اور اس کی ریاست میں مسلم سکول اور دارالتبلیغ قائم کرنے کے لئے جملہ طلب کی جس پر انہوں نے وقت مندی کا اظہار کیا۔ اور عنقریب ہی مناسب جگہ دینے کا وعدہ کیا۔

انتظامی اور دفتری امور

محکم مولوی محمد صدیق صاحب مدرسہ عمر زہیر پورٹ میں مذہبی اور دفتری امور میں ہمیں باقاعدہ مشورت رہے۔ لوگوں کی بیرونی حالت کی ڈاک کا جواب نیز اخبار افریقہ کرستھ کے لئے معائنہ کی تیاری و ترتیب اور اس کی طباعت کے لئے پبلنگ اور ترسیل وغیرہ کا کام بھی خود ہی سرانجام دیتے رہے۔ لائبریری کی کتب و اخبارات برائیل کے حصول کے لئے آپ کی طرف سے دیا گئے تقریباً پچاس ڈسکس اور انہوں نے انہوں اور رسالوں کے ایڈیٹریوں کو ساتھ خطوط تحریر کئے۔ اور انہیں تحریک کی گئی کہ وہ عام کی خاطر ڈسکس رقم کے لئے نعمت اخبارات اور رسائل ارسال کریں جس کے نتیجہ میں اب ایک فامی تعداد اخبارات و رسائل کی مفت لائبریری کے نام جاری ہو گئی ہے۔ الحمد للہ

تقریب عید الاضحیٰ

ابو عبد اللہ علیؑ کی تقریب و احمدیہ سکول کے کھلے میدان میں منائی گئی۔ جو میں کم دسمبر ۱۲۵ ہرودون شریک ہونے خطبہ عید محکم مولوی محمد صدیق صاحب مدرسہ نے دیا جس میں عزت ابراہیم اور حضرت اسماعیل علیہما السلام کی بے مثال قربانی کا تفصیلاً ذکر کرتے ہوئے اہم جماعت

سیر الیون مغربی افریقہ میں اشاعت اسلام
۳۵۰ میل کا تبلیغی و تربیتی سفر۔ بائیس افراد کا قبول اسلام
مگبور کا دارالتبلیغ لیز کی تکمیل۔ پہلی مسالہ لائبریری کا افتتاح

ایٹ احمدی دوست کی غیر معمولی قربانی

سیر الیون مشن کی سہ ماہی رپورٹ

از محکم مولوی محمد صدیق صاحب مدرسہ عمر زہیر پورٹ

دیگر جماعتوں کا دورہ

محکم مولوی محمد صدیق صاحب مدرسہ پبلنگ کے لئے اس سفر سے واپس برسیں اور جماعتوں کا دورہ کیا۔ مثلاً بیٹے۔ باجے۔ بو۔ بلانا۔ بانا اور کینا وغیرہ جہاں جماعتوں کی تربیت و اصلاح کے علاوہ غرضوں میں تبلیغ کی۔ اور سلسلہ کا لٹریچر بھی تقسیم کیا۔ اور شاہی تجارت سے لیکر مسلم پبلس کے لئے چندہ بھی کیا۔

اور افریقین آفیسرز سے ملاقات کرنے اور ان سے تعلقات پیدا کرنے کا موقع ملا۔ اور مختلف امور پر تبادلہ خیالات ہوا۔ سلسلہ کا لٹریچر بھی ساتھ تھا جو پبلس کے نامیہ گان میں تقسیم کی گئی۔ دو کوپر میں تین یوم کے عرصہ میں برسیں جماعتوں اور بھی ملاحظہ ہوئے مثلاً وہاں کی جماعت کی تربیت و اصلاح کا کام کیا گیا۔ وہاں کے احمدی سکول کا مائینڈ اور چیکنگ بھی کی نیز احمدی مسجد

عمر زہیر پورٹ میں جو برسیں برائیل تبلیغ اسلام کے مقدس فریقہ کی سرانجام میں مشغول رہے۔ اور خدا کا واسطے کے فضل سے بہتے اور نمایاں نتائج پیدا ہوئے۔ صحافیوں کی ایک پارٹی میں شرکت دو کوپر میں برسیں گورنمنٹ کی طرف سے ایک Research Station قائم ہے۔ یہاں مختلف ممالک سے مختلف انواع کے چاول حاصل کر کے ان پر تجربات کئے جاتے ہیں۔ اور اس علاقہ کے تمام حال بیچ تلاش کر کے اس کی کاشت کرنے اور زیادہ سے زیادہ چاول پیدا کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ تمام برسیں مغربی افریقہ میں بھی ایک جگہ ہے۔ جہاں گوڈ لورٹ ٹیچر یا اس کے مہیا وغیرہ سے بھی طلبہ حاصل کیے گئے اور زراعتی تجربات کئے جاتے ہیں۔

جماعت احمدیہ کا جلد سالانہ ۱۹۵۶ء
مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر کو منعقد ہوگا
جماعت احمدیہ کا جلد سالانہ جس کی بنیادی اینٹ اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ مورخہ ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۵۶ء بروز بدھ۔ جمعرات۔ جمعہ بمقام مرکز سلسلہ لہور منعقد ہوگا۔ اہباب جماعت زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس مبارک اجتماع میں شریک ہو کر اس کی برکات سے مستفید ہوں۔
(منظارات صلاح و ارشاد)

گت کے شروع میں آپ نے باجے اور وہاں سے بانا کا سفر کیا۔ یہاں ہمارے احمدی دوست مشر محمد قاسم کا مذاکرہ ہوا۔ جنہوں نے گورنمنٹ ڈپٹی ایکٹریٹ کے لئے کی گرائڈ رقم احمدیہ مسلم پبلس کے لئے پیش کی تھی۔ فاکس اور محکم مولوی صاحب نے یہ سز پبلس کی ہے۔ یہ راستہ بہت ہی دشوار گزار اور گندے پائیل اور دلوں کے پر تھا۔ باجے میں آئیں اور چیف گنگا صاحب کے ہاں دورا تین گز اس اور لائبریری کے افتتاح اور

کا معاملہ جو بعض وجوہات کی بنا پر ابھی تک تصفیہ طلب تھا اسے حل کرنے کی کوشش کی اور لوکل چیف سے پھر جو اس معاملہ میں انجمن کا اصل باعث تھا۔ پیش آمدہ ردوں کے ازالہ کی سٹی کی گئی۔ سو اللہ رب العزت کے لئے شریک وہ مکان اور جگہ جو عرصہ سے باوجود پوری رقم ادا کرنے کے ہمارے قبضہ میں نہیں آسکا تھا اب وہ بحال طور پر جماعت کے قبضہ میں ہے اور عنقریب اس جگہ اپنی مسجد کی تعمیر شروع کی جائے گی۔ و یا اللہ التوفیق

ماہ جولائی کے شروع میں حکومت سیر الیون کے پبلنگ ریٹینر ڈیپارٹمنٹ کی طرف سے جملہ اخبارات سیر الیون کے ایڈیٹریاں دستیاب گان کو روکو پر بھی مذکورہ ذرا تھی پھر یہ گاہ دیکھنے کی دعوت دی گئی۔ اس سلسلہ میں ہمیں بھی ان کی طرف سے دعوت نامہ موصول ہوا، چنانچہ محکم مولوی محمد صدیق صاحب مدرسہ عمر زہیر پورٹ سے افریقہ کرستھ اور لٹریچر کے نامیہ گان کی حیثیت سے صحافیوں کی اس پارٹی میں شرکت کی۔ تین یوم تک دو کوپر میں قیام کر کے حکمہ زراعت کے کاشت کردہ چاولوں کے فارم اور چاولوں کی مختلف اقسام کا مائینڈ کیا۔ اور مختلف معلومات حاصل کیں۔ یہاں یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ اس جگہ پاکستان اور ہندستان میں پیدا ہونے والے چاولوں کے بھی تقریباً تمام نمونے موجود ہیں جن پر تجربات ہوتے ہیں۔ یورپین

کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی تلقین کی۔ اپنی ذول آپسے ڈسٹرکٹ کونسل کی دعوت پر پورٹ بلیک ڈیوڈ کے ایک خاص اجلاس میں شرکت کی اور کارروائی میں حصہ لینے کے علاوہ ڈیوڈ کے ممبران اعلیٰ بعض پیرامونٹ جیفس سے واقفیت پیدا کی۔

پہلی مسلم لائبریری کا افتتاح

۲۳ دسمبر کو پوشر میں احمدیہ مسلم لائبریری کا افتتاح کیا گیا، جس میں پوشر کے دو صدیوں سے زائد مندرجین نے شرکت کی۔ ڈسٹرکٹ کسٹریو ڈیوڈ گورنمنٹ کے دیگر افسران کے علاوہ تین بیاتوں کے پیرامونٹ جیفس، شاہی تاج اور دیگر مندرجین نے شمولیت اختیار کر کے اس رسم افتتاحی کو ہر لحاظ سے کامیاب بنایا، اور کارروائی میں پوری دلچسپی لی۔ جلد جماعت آباد سیرالینوں کی طرف سے بھی ایک ایک نمائندہ اس موقع پر پہنچ کر جملہ کارروائی اور دعاؤں میں شریک ہوا۔ تفصیلی رپورٹ شارع پوشر ہے۔

اسلام کی غیر متعصبانہ پالیسی

یہاں یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ ہماری اس لائبریری میں عربی و انگریزی سیکولر اور اسلامی لٹریچر اور تفاسیر و احادیث کے علاوہ مختلف عیسائی فرقوں کی کتب اور ان کے بعض سنیہ دار اور باہواری اخبار بھی موجود ہیں، جو بعض عیسائی مشنوں کی طرف سے ہمیں باقاعدہ آئے ہیں۔ لائبریری کے افتتاح سے کافی عرصہ پہلے ایک موقع پر مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری شیخ پانچراج اور ایک لوکل عیسائی پادری کے درمیان مذہبی گفتگو کے دوران میں مولوی صاحب نے ان سے اپنی بلیک لائبریری کے کھولنے کا بھی ذکر کیا۔ تو انہوں نے طنزاً کہا، کہ ہم تو یہ محض اپنے عقائد کی اشاعت اور اسلام پر ایسٹنڈ انکی خاطر کر رہے ہیں، جس پر مولوی صاحب نے انہیں بتایا، کہ ہمارا مذہب اسلام یقیناً سچا مذہب ہے۔ اور اس کی صداقت اس قدر اظہر من الشمس ہے۔ کہ ہر منصف مزاج اور عقلی استعمال کرنے والا شخص اس سے متاثر ہوتے بغیر نہیں رہ سکتا۔ نیز اسلام ہمیں وسعت عیالی اور دوسروں سے ویسا ہی سلوک کرنے کی تعلیم دیتا ہے۔ جیسا کہ ہم خود ان سے امید رکھیں، نیز مذہبی لحاظ سے مکمل طور پر آزاد ہونا اور بلا تعصب آزادانہ طور پر غور و جوش کرنا ہر فرد بشر کا پیدائشی حق تسلیم کرنا اور اپنی صداقت تسلیم کرانے کے لئے تجرور کارہ نہیں بلکہ عقل و انصاف اور طبع سلیم استعمال کرنے کی تلقین کرتا ہے۔ اس لئے

اول تو ہم نے اپنی یہ لائبریری بلا امتیاز مذہب و ملت محض خدمت خلق کے جذبہ کے ماتحت کھولی ہے۔

دوئم ہم اس میں تمام غیر مذہب کی کتب و لٹریچر اور اخبارات و رسائل بھی رکھیں گے تاکہ ہر مذہب و ملت اور ہر قسم کے لوگ اپنی اپنی ضروریات اور عقائد کے مطابق اس سے فائدہ اٹھا سکیں۔ نیز مکرم مولوی صاحب نے انہیں دعوت بھی دی، کہ اگر آپ اپنا لٹریچر ارسال کریں تو ہم ضرور بلا کسی روک ٹوک اور خوف و خطر کے اسے نمایاں طور پر اپنی لائبریری میں رکھیں گے کیونکہ اس طرح ہماری لائبریری استعمال کرنے والے مثلاً شیخان حق کو اسلام اور غیر مذہب کی تعلیمات و عقائد کا موازنہ کرنے کا اچھی طرح موقع مل جائے گا، اور چونکہ اسلام ایک نہایت سادہ سچا اور عام مذہب ہے اور محفل ترین عقائد و تعلیم کا مجموعہ ہے، اس لئے ہمیں یقین ہے کہ آپ کا لٹریچر رکھنے سے ہمیں نقصان نہیں بلکہ فائدہ ہی ہوگا۔

خود ہمارے آقا حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نمونہ اس سلسلہ میں ہمارے لئے مشعل راہ ہے۔ جنہوں نے عیسائی پادریوں کو اپنی مقدس مسجدیں مسلمانوں کے سامنے ہی نہایت آزادی سے بلا روک ٹوک عیسائی طریقے سے انہیں اپنی عبادت کرنے کی اجازت دے دی تھی۔ پس آپ بھی بے شک اپنا لٹریچر اور رسائل ارسال کریں، ہم بخوشی اپنی لائبریری میں رکھیں گے، (اس پادری کے علاوہ بھی مکرم مولوی صاحب موصوف نے تقریباً تمام بڑے بڑے عیسائی مشنوں کو اس قسم کا ایک سرسکل ارسال کیا۔ جس پر کئی مشنوں نے اپنا لٹریچر اور اخبارات ارسال کئے، جن میں سے بعض اخبارات اب باقاعدہ آ رہے ہیں، اور ریڈنگ روم میں رکھے بھی جاتے ہیں، اور اس امر کا عام تعلیم یافتہ سبک پر ہمارے حق میں بہت اچھا اثر ہے، کیونکہ زائرین جب ہمارے ریڈنگ روم کی میزوں پر ایک طرف اسلامی رسائل اور اخبارات رکھے ہوئے اور دوسری طرف عیسائی اخبارات پڑھے ہوئے دیکھتے ہیں، تو حیران ہو جاتے ہیں، اور آپس میں کہتے ہیں، کہ ایسا ہی ہونا چاہیے، تاکہ لوگوں کو سچائی اور حقیقت تلاش کرتے وقت تصور کے دونوں رخ اور دونوں پہلوؤں سے نظر آتا ہے اور وہ موازنہ کر سکیں، کہ کون سا رخ اچھا ہے بلکہ ایک گورنمنٹ آفیشل نے وہ اخبارات دیکھتے ہی کہا، کہ اگر مذہبی لٹریچر اپنی غیر متعصبانہ پالیسی اور آزادانہ پالیسی اور Tolerance دکھایا کریں، تو مذہبی لڑائی جو لوگوں کا دنیا

ابن نام و نشان نہ رہے، اس وقت ہمارے ریڈنگ روم کے ۵ ماہ باقاعدہ اخبارات میں سے آٹھ عدد و خالصتہ اسلامی ہیں اور چار عیسائی ہیں، باقی سب پولیٹیکل سوشل اور کھل کر ہیں۔

شکریہ

اس لائبریری کے ضمن میں ہم مکرم مولانا نسیم سیفی صاحب رئیس التلیغ مغربی افریقہ اور مکرم صوفی محمد اسحاق صاحب مبلغ لائبریا کے نہایت شکر گذار ہیں، کہ انہوں نے ہم سے خاص تعاون کرتے ہوئے ہمیں مناسب لٹریچر اور ریڈنگ وغیرہ ارسال فرمائے، مکرم صوفی صاحب نے مغربی افریقہ میں یو این لو کے ہیڈ آفس رجو کہ ضروریات سہریا میں ہے سے ہماری لائبریری کا مستقل رابطہ پیدا کر دیا ہے، اور اب وہاں سے لائبریری کے نام باقاعدہ اخبارات اور رسائل تقاضا اور دیگر مختلف معلومات سے پُر لٹریچر موصول ہوتا رہتا ہے۔ محمد اسم اللہ صاحب لبرار دنیا کے دیگر تمام احمدیہ مشنوں سے بھی ہماری درخواست ہے، کہ وہ ازراہ مکرم سلسلہ کے مفاد کے پیش نظر اور اس لائبریری کو مدحت بنانے کے لئے ہمیں مفید لٹریچر ارسال کر کے ممنون فرمائے ہیں۔

ایک احمدی کی گرفتار قربانی و ایثار

”جو“ جماعت کے ایک پرانے اور مخلص دست سید علی دوجر جو گزشتہ سال اپنا ایک مکان لائبریری کے لئے پیش کیے ہیں، اور جنہوں نے حال ہی میں پانچ سو روپے کی رقم احمدی مسلم پریس کے لئے ادا کی تھی، انہوں نے سلسلہ کی خاطر ایک مزید قربانی کرنے کا نذر حاصل کیا ہے، چنانچہ مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری کی تحریک پر انہوں نے اپنا دوسرا مکان بھی جو شہر کے سین وسط میں ہے، اور جس میں وہ خود رہائش رکھتے ہیں (احمدی مسلم پریس کے قیام کے لئے مشن کے نام پر ہبہ کر دیا ہے، اس مکان کی موجودہ قیمت کا اندازہ ایک ہزار پونڈ لگایا گیا ہے، ان کی اس قربانی اور اخلاص کا اندازہ اس سے لگایا جا سکتا ہے، کہ جب انہوں نے یہ مکان سلسلہ کے لئے پیش کیا، تو اس وقت ان کی اپنی رہائش کے لئے بھی ان کے پاس کوئی دوسرا مکان نہیں تھا، اب اللہ تعالیٰ نے انہیں اپنا ایک نیا مکان بنانے کی توفیق دے دی ہے، جو زیر تعمیر ہے، اس کے علاوہ باوجود اس کے کہ وہ اپنا مالی حالت کے لحاظ سے یہاں کے مخیر لوگوں میں شمار نہیں ہوتے بلکہ ایک عام ناخواندہ تاجر ہیں، پھر بھی وہ کسی نیک کام میں یا مشن کی مالی ضرورت کو پورا کرنے میں پیچھے نہیں رہتے۔

ہماری جس لائبریری کا اور مزید کرنا ہے اس کے ریڈنگ روم کے لئے ہمیں ایک بھی کے چنگھاں ضرورت تھی، سید روج صاحب نے بغیر ہماری تحریک کے ۲۵ پونڈ کا ایک نیا پنکھا منگوا دیا، جو اب لائبریری مال کی قیمت پر لگ چکا ہے۔ اور استعمال ہوتا ہے، اجاب سے درخواست ہے، کہ وہ ان کو ہمیشہ اپنی نیم شبی دعاؤں میں یاد رکھیں، کہ اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں کو قبول فرمائے اور انہیں مزید اخلاص و ایمان اور عہد دولت سے نوازے۔

جب سے سید علی دوجر صاحب نے اپنا مکان مشن کے نام ہبہ کیا تھا، اس وقت سے اس مکان اور زمین کو قانوناً مشن کے نام لیز کروانے کی کوشش ہو رہی تھی، اس معاملہ میں بعض روک ٹوک بھی پیدا ہوئی، جس کے حل کے لئے مکرم مولوی صاحب موصوف کو پراڈشل کسٹریو ڈیوڈ کسٹریو پراڈشل چیف ریاست ڈیوڈ دیگر اکابرین سے متعدد بار ملاقات کرنی پڑی، آخر ماہ جولائی میں خدا تعالیٰ کی فیضی تائید سے یہ معاملہ حل ہو گیا۔

تاریخ مقررہ ریکورڈ میں بعض مخالفین نے روک ٹوک پیدا کرنے کی کوشش کی، لیکن اللہ تعالیٰ نے عیسائی ڈسٹرکٹ کسٹریو کادل اس وقت ہماری طرف مائل کر دیا، اور اس نے ہمارے حق میں تقریر کرتے ہوئے مولوی صاحب موصوف کی دعوت کی تائید کی، کہ یہ لوگ دو دراز ملکوں سے ہمارے ملک میں کسی تجارت یا مال اور کوئی دنیوی فائدہ حاصل کرنے کے لئے نہیں آئے، بلکہ اپنے طریق پر محض عوام کی دینی اور دنیوی بہتری کے لئے کوشاں ہیں، اور موجودہ لیز بھی یہ لوگ خدمت خلق دینی ایک بلیک لائبریری اور ریڈنگ روم قائم کرنے کے لئے لینا چاہتے ہیں، اس لئے انہیں کم سے کم کرایہ پر زیادہ سے زیادہ مدت کے لئے زمین دے دی جائے، چنانچہ ہماری درخواست کے مطابق احمدی مشن کے نام زمین اور مکان کی لیز ایک پونڈ سا لائبریری کے لئے قانونی طور پر طے ہو کر تقریباً دو دستخط ہو گئے، فالحمد للہ رب العالمین۔ (باقی)

درخواست دعا

دعا کرتے ہیں اللہ احد صاحب تقریباً ایک ماہ مختلف قسم کے عوارض سے بیمار ہیں، بزرگانہ اسباب جماعت و دعوتی کاروبار سے دعا ہے، کہ ان کی صحت کے لئے دو دل سے دعا فرمائیں، اے۔ کے راہیہ بنت حافظ ڈاکٹر بدر الدین احمد صاحب شمالی بورنہو۔

تحریک جدید و خدام الاحمدیہ کی فزاریا

بکوشیے جو جلال نادرین توت شود پیدا ہو بہا اور دلق اندر روضہ ملت شود پیدا
 تحریک جدید وہ اہامی تحریک ہے جس کی بدولت سیدنا حضرت عقیقہ امیر مصلح
 المعروف ابیدہ الودودی کی زیر سیادت اوقات عالم میں اسلام کی اشاعت اور دیوان باطلہ پر
 اسے غلبہ دینے کا عظیم ارشاد کام پایہ تکمیل کو پہنچ رہا ہے۔ اور وہ لوگ بھی جرہا ہی جاعت
 سے اختلاف رکھتے ہیں۔ اس امر کا اعتراف کرنے پر مجبور ہیں کہ دنیائے اسلام میں اس وقت
 جاعت و جدید ہی ایک ایسی جاعت ہے۔ جس کے زجران کفر و اسلام کی اس آسزی جنگ کے زمانہ
 میں اپنی زندگیوں کو خدمت دین کے لئے وقف کئے ہوئے اپنے گھر بار اور اعزہ و اقارب
 کو چھوڑ کر درود دروہ علاقوں میں تبلیغ اسلام کے لئے پیسے برتے ہیں۔ ان مجاہدین کو دشمنان
 اسلام کے مقابلہ میں لڑ پھر وغیرہ سے سزا کرنے کے لئے مقرر ہی ہے کہ ہم اپنے اسرار کو بے دریغ
 اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کریں۔ ہمارے اس ضمن کی طرف توجہ دلاتے ہوئے ۱۹۵۹ء میں
 خدام کو مخاطب کرتے ہوئے صفحہ نمبر ۱۰۰۰۔

وہ دفتر دوم کے لئے نوجوانوں خصوصاً خدام الاحمدیہ کو چاہیے۔ کہ وہ جہاں جہاں
 بھی ہوں۔ پورے زور سے اس وقت اس میں حصہ لیں۔ اور دوسروں کو اس میں حصہ
 لینے کی ترغیب دلائیں۔ انہیں چاہیے کہ وہ سارے شہر اور علاقہ میں پھریں۔ خود
 وعدے لکھوائیں۔ اور جو لوگ اس میں شامل نہیں یا مصروف طور پر اس میں شامل
 نہیں۔ یعنی ان کے برسر روزگار نہ ہونے کی وجہ سے ان کے والدین نے بھی طور
 پر ان کی طرف سے حصہ لیا ہوا تھا۔ یا جن لوگوں نے پورے طور پر حصہ نہ
 لیا تھا۔ ان سے وعدے لکھوائیں۔ اور زیادہ سے زیادہ لکھوائیں۔ اور پھر ان کی
 وصولی کی طرف بھی توجہ دیں۔

ہم نے صدر مجلس خدام الاحمدیہ کا یہ بار اٹھایا ہے۔ تا جاعت
 کے نوجوانوں کو دین کی طرف توجہ دلاؤں۔ سو میں سب سے پہلے ان کے
 سپرد یہ کام کرتا ہوں اور میں امید رکھتا ہوں کہ وہ اپنے ایمان کا ثبوت دیکھے
 اور آگے سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں گے۔ اور کوئی نوجوان ایسا نہیں رہے گا
 جو دفتر دوم میں شامل نہ ہو۔ اور کوشش کریں کہ ساری کی ساری رقم وصول ہو جائے
 اس کا نفع چر زبانا۔

”تحریک جدید دفتر دوم کی مضبوطی کا کام میں نے خدام الاحمدیہ کے سپرد
 کیا۔ لیکن مجالس کی طرف سے بھی اطلاع ملی ہے۔ کہ وہ اس بارہ میں کوشش کر
 رہے ہیں۔ مگر میں چاہتا ہوں۔ کہ ہر جگہ کے خدام سرگرم کوشش کر کے دفتر
 دوم کے وعدوں کو اس سال پانچ لاکھ تک سے جائیں۔“

حضرت نے اس کے لئے جو طریق کار فرمایا وہ یہ تھا۔
 ”ایک دن مغربی ماہی۔ اس دن ہر شہر اور گاؤں میں جلسے کئے جاوے ہیں جس
 میں تحریک جدید کی اہمیت واضح کی جائے۔ اور اس کے بعد خدام گھر گھر
 پھر کرنے سال کے وعدے لیں۔ اور یہ تسلی کر لیں کہ ان کے شہر میں کوئی
 ایسا نوجوان باقی نہ رہے۔ جو تحریک جدید کے دفتر اول یا دفتر دوم میں
 شامل نہ ہو۔“

پندرہ کی شرح کے متعلق فرمایا۔
 ”چندنے کی شرح میں بھی کچھ رعایت کر دینا ہوں۔ آئندہ دفتر دوم کام از
 کم وعدہ ہاموراد کی میٹس فیصدی کے برابر کیا جاسکتا ہے۔ لیکن پانچ روپے سے
 کم کوئی وعدہ نہیں ہونا چاہیے۔“

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اللہ تعالیٰ نے گائے سال کے متعلق حضرت امیر اور
 درج پر رخصتہ اندام سارہ میں تحریک مجالس کو بھجوائی جاسکتی ہے۔ جلد قلمین سے ترکانہ
 ہے کہ وہ اپنے پیارے آقا کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اپنا پورا زور اس امر پر صرف کر دینگے
 کہ ان کی مجلس کو کوئی خاصہ تحریک جدید کے مالی جہاد میں شمولیت سے محروم نہ رہے۔ وعدہ
 کنندگان کی سیر میں پتہ چلتا ہے اس وقت کہ ساتھ محترم ذیل اللال صاحب تحریک جدید کو حضرت
 پیش کرنے کے لئے بھجواتے ہیں۔ اور کوشش کریں کہ ہر جگہ کے خدام کے پیچھے عزم میں پیش کریں۔ اور
 نیز اپنی ساری کا صلاح فرمادے گا۔ بھجوائیں تاکہ کام خدام کے نام سے حضرت میں دیکھنے میں آسکتے
 جاسکیں۔ عزم تحریک جدید خدام الاحمدیہ رکویہ۔ ۱۰۰۰۔

وزیر اعظم سیلون کی خدمت میں

انگریزی قرآن مجید کا تحفہ
 اسلامی اصول کی فلاسفی کا سنہلی ایدیش بھی پیش کیا گیا

آنریبل S. W. R. D. Bandaranayake
 خدمت میں ۲۲ اکتوبر ۱۹۵۸ء کو ہمارے وفد نے حاضر ہو کر انگریز قرآن مجید اور سنہلی ایدیش
 کا ایک کاپی پیش کی۔ موصوفہ دیکھ کر بہت خوش ہوئے۔ اور فرمایا کہ میرے پاس یہ
 پہلا کاپی قرآن مجید ہوگا۔ ہم نے بتایا۔ کہ ہاری جاعت احمدیہ نے دنیا کی ۱۴ زبانوں میں
 ترجمہ قرآن کا کام مکمل کر لیا ہے۔ اور سنہلی زبان میں بھی کام شروع ہے۔ اور ہاری جاعت احمدیہ
 ہے کہ جلد از جلد سنہلی لوگوں تک اسے پہنچائیں۔

اس موقع پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی معرکہ انار تصدیق ”اسلامی اصول
 کی فلاسفی“ کے سنہلی ایدیش ”Islam Dhammay“ کی ایک کاپی بھی پیش
 کی گئی۔ جس کو دیکھ کر انہوں نے بہت ہی خوشی کا اظہار کیا۔ اس کتاب کے دوسرے صفحہ
 پر خود وزیر اعظم صاحب موصوفہ کا ایک پیغام شرف کیا گیا ہے۔ جو اتر ترجمہ درج ذیل ہے
 ”میں پڑھ کر اور سنہلی ہونے کے لحاظ سے اس رسالہ کی کتاب کی اشاعت پر مختصراً
 پیغام بھیجئے میں فرح محسوس کرتا ہوں۔ اس کتاب کے اس تاریخی دور میں وجود رکھنا
 زبان بادی و سحت مخالفت کے صرف سنہلی قرار دی گئی ہے) اسلام پر سنہلی
 کتاب کا شرف ہونا ہمارے لئے باعث اطمینان ہے کہ اب اس کے ذریعہ سے
 ایسے دوسرے مذاہب کا علم پڑھے گا۔

یہ کتاب جو سادہ زبان میں ترجمہ کی گئی ہے۔ یقیناً سنہلی زبان میں اسلام کے
 مطالعے کے لئے اہم کام رہے گی۔ مجھے توی امید ہے کہ یہ کتاب سے لوگوں تکلیف
 (دوست وزیر اعظم)

یہ کتاب دیکر سنہلی لڑ پھر کے ہم کئی ایک دیگر ذرا ذرا کا خدمت میں بھی پیش کر چکے
 ہیں۔ اور باقی ماندہ ذرا ذرا اور اعلیٰ افسران حکومت تک پہنچانے کے لئے پروگرام بنا
 رہے ہیں۔ اور زجرل سیلون کا خدمت میں یہ کتاب ۱۹ اکتوبر کو پیش کر لی گئی ہے۔ جواب
 دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اپنے پیغام کو لوگوں تک پہنچانے کا موقع
 اس لئے عجیب سے خاص طور پر دعا کی مدد فرماتے ہے۔ تاکہ ہم سنہلی زبان جانتے والے
 ہر شخص (ان کی تعداد ۵۵ لاکھ ہے) تک اسلام اور حریت کا پیغام کا حق پہنچا سکیں۔
 (خادم حضرت محمد و اس میں شرف واقف ذمہ دار)

شکریہ احباب و ضروری گزارش

میرے والد بزرگوار حضرت میاں فضل محمد صاحب آیت ہر سماں کی وفات پر احباب
 نے شرکت کے ساتھ ہمارے خاندان کے ساتھ اظہار ہمدردی و غمخواری فرمایا ہے۔ میں اپنی
 طرف سے اور اپنے خاندان کی طرف سے ان سب کا دل شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان
 کو جزائے جیر عطا فرمائے۔ والد صاحب بزرگوار کے متعلق لیکن احباب نے بہت اچھے جذبات
 کا اظہار فرماتے ہوئے ان کی بعض خصوصیات کا بھی ذکر فرمایا ہے۔ میں چونکہ آپ کی زندگی
 کے حالات مفصل طور پر بیان چاہتا ہوں۔ اس لئے جن احباب کو محترم دائرہ صاحب کی کوئی بیحد بات
 یاد ہو۔ وہ مجھے تحریر فرمائیں۔ تاکہ اس کا ذکر بھی کر دیا جاسکے۔ (ادوات شرافت علیہ السلام اور بزرگوار)

اعلان نکاح

سیدہ حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اللہ تعالیٰ نے ۲۵ ۵۹ کو شہزادہ قریب صاحبہ
 نسبت مرزا خیر اللغنی صاحب مہاسہ (ایٹھ ازلیف) کا نکاح کیپٹن سجاد احمد مرزا ابن
 مرزا عبدالعزیز صاحب مرحوم ساکن سیالکوٹ شہر کے ساتھ منع ۲۰۰۰ روپے ہر پر سجاد احمد
 میں پڑھا۔ احباب کو ام نکاح کے حوالہ سے بابت ہونے کی دعا فرمائی۔
 (پڑا ایٹھ سگری)

امریکی معاہدہ بغداد کے اسلامی ملکوں کی آزادی و سالمیت

کی حفاظت کرے گا

پاکستان میں حکومت اہل سیک کے اعلان کا خیر مقدم کر دیا گیا۔ دسمبر امریکی وزارت خارجہ کے ایک اعلان میں معاہدہ بغداد کے اسلامی ملکوں پاکستان، عراق، ترکیہ اور ایران کی علاقائی سالمیت اور سیاسی آزادی کی ضمانت دیا گیا ہے اور ان اجتماعی کمیشنوں کی حمایت کی گئی ہے جو یہ تک اپنی آزادی و سالمیت کی حفاظت کے سلسلہ میں کہے ہیں۔ پاکستان میں امریکہ کے اس اعلان کا خیر مقدم کیا گیا ہے۔ گواچ کی سیاسی سرحدوں نے پہلے نظر نہ کیا ہے کہ امریکہ نے پہلی بار معاہدہ بغداد کی حمایت کی ہے جس سے امر معاہدہ اور مشرق وسطیٰ کے امن و استحکام کو یقیناً تقویت پہنچے گی۔ ان سرحدوں نے کہا ہے کہ مشرق وسطیٰ میں بعض طاقتیں ایسے متعلقہ کے اختیار کر رہی ہیں۔ جن سے اس علاقہ کا امن خطرہ میں ہے۔

امریکی وزارت خارجہ کے اعلان میں کہا گیا ہے کہ اگر پاکستان، عراق، ایران اور عراق کی علاقائی سالمیت یا سیاسی آزادی کو کوئی خطرہ لاحق ہو تو امریکہ اسے انتہائی سنگین نوعیت کا معاہدہ متحرک کرے گا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ اس اعلان سے پہلے یہ خبریں موصول ہوئی تھیں کہ تمام بین الاقوامی تنظیموں نے معاہدہ بغداد کی حمایت کی ہے اور عراق کو زبردست خطرہ لاحق ہو چکا ہے۔

امریکی وزارت خارجہ کے اعلان میں ملوں کا جو اجتماع طہران میں ہوا تھا اس میں امریکہ نے ایسا ایک وفد بھی بھیجا تھا جس میں جو جی ممبر بھی شامل تھے۔ اس کے علاوہ امریکہ نے معاہدہ کی اقتصادی اور سیاسی سرگرمیوں کی روک تھام کرنے والی کمیٹیوں کی مکمل کیمپٹ بھی قبول کر لی تھی۔ ایک امریکی ترجمان نے کہا، "امریکی حکومت معاہدہ میں شامل ہونے کا ارادہ نہیں رکھتا۔ لیکن یہ معاہدہ بغداد کو عملی طور پر قائم کرنے میں جاری رکھے گا۔"

برطانیہ میں خیر مقدم کی رپورٹوں کی وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے امریکی حکومت کے اعلان کا خیر مقدم کیا ہے۔ ترجمان نے کہا ہے، "ہمارا نظر شروع سے ہی یہ رہا ہے کہ معاہدہ بغداد کے مقاصد کے لئے امریکی حمایت انتہائی مفید ثابت ہوگی۔"

بھارت میں نے سیکس ممبروں کے لئے کئی ایک ممبر بھارت کے وزیر خزانہ نے کوشا جی نے آج دوکھائی نے ملکوں کا اعلان کیا جن سے حکومت کی آمدنی میں سولہ کروڑ روپے اضافہ امانت ہو جائے گا۔ کسی چیز پر ہر دوکھائی کے اعلان کا کیا ہے۔ جن میں شراب، مشروبات، گھڑیاں، کونکرے، رنگ، ہینڈری اور دوسری اشیاء شامل ہیں۔ شراب پر محصول ۲۵ سے ۵۰ فی صد اضافہ کیا گیا ہے۔ اس کے علاوہ بعض خاص قسم کی گاڑیوں پر تین ہزار روپیہ کی کار ٹیکس بھی عائد کیا گیا ہے۔

عراق اور ایران کو ارادہ دے گا۔ یہ اعلان ایک ایسے مرحلے پر جاری کیا گیا ہے جبکہ سوویت یونین اور بعض عرب لیڈر مشرق وسطیٰ میں دورہ کرنے کے لئے معاہدہ بغداد پر شدید حملے کر رہے تھے۔ امریکی حکام نے بتایا کہ اس مرحلے پر یہ ضروری تھا کہ امریکہ اپنے چاروں حلیف ملکوں - پاکستان، ترکیہ، عراق اور ایران کی نواح و حدود کے لئے اظہارِ تشویش کرے اور یہ اعلان کرے کہ اگر ان ملکوں کی آزادی کو خطرہ لاحق ہوگا تو امریکہ انتہائی تشویش کی نگاہ سے دیکھے گا۔ امریکی حکام نے بتایا کہ امریکہ معاہدہ بغداد کا باقاعدہ رکن نہیں ہے لیکن وہ شروع سے ہی اس دفاعی معاہدہ کی حمایت کرتا رہا ہے۔ چنانچہ گذشتہ اپریل میں اس معاہدہ کے ممبر

دہلی میں زیر اعظم چین کے جلسے میں دھماکہ چھ افراد مجروح ہو گئے

"بھارت پاکستان کے باہر چین نیک ادا دے دیکھتا ہے۔" (شہرہ) نئی دہلی، ۲۴ دسمبر۔ یہاں دم بیلہ گرانڈ کے ایک ہسپتال میں زبردست دھماکہ ہوا۔ جس سے چھ افراد مجروح ہو گئے۔ یہ اجتماع وزیر اعظم چین چو این لائی کے اعزاز میں دہلی کے شہر دہلی کی جانب سے ایک استقبالیہ تقریب کے سلسلے میں ہوا تھا۔

عائشہ بی بی صفا وفا پائیں

انا لله وانا الیہ اجعون

دو جلا - عائشہ بی بی صاحبہ فوت ہوئی عائشہ اہلیہ چوہدری غلام حسن صاحب مرحوم کے شاد کا حال صلح جرموت اردو ۱۹۱۹ اور فرسٹ برادری جرموت برٹن پرنس دس بجے شب ۸ سال کی عمر میں وفات پائیں۔ انا لله وانا الیہ اجعون۔ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ابوبکر اللہ تعالیٰ بنصرہ و التوفیق نے روزہ، سو گھر کو زکوٰۃ کے بعد نماز جنازہ پڑھائی۔ جس میں ہزاروں کی تعداد میں لوگ شریک ہوئے۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر ارادے بھی جنازہ کو کئے گئے یا دور مرحوم کو مقبرہ بستی میں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر محترم سرمدی محمد دین صاحب ناظر تعلیم نے دعا کرائی۔

انڈیا ریڈیو کی اطلاع کے مطابق تمام مجروحین کو طبی امداد کے بعد گھروں کو جانے کی اجازت دے دی گئی۔ اس کے علاوہ ہی ہر دیر کے بعد جانینی چرک میں ایک اور دھماکہ ہوا لیکن اس سے کوئی شخص ہلاک یا مجروح نہیں ہوا۔ دہلی کے تباہ کن حادثوں کے بعد دھماکہ پڑنے پٹاخوں کے پھٹنے سے ہوئے تھے۔ خیال ہے کہ یہ حادثہ دہلی کے انہیں افراد کی ہے جو کراچی سے ایک سال سے اس قسم کی کجا درد دہلی کر چکے ہیں۔

دم بیلہ گرانڈ کے اجتماع میں مہمان وزیر اعظم پنڈت نہرو بھی موجود تھے۔ آپ نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ میں نے وزیر اعظم چین شہر چو این لائی سے درخواست کی ہے کہ وہ پاکستان کے مجروحہ دوسرے میں پاکستانیوں کو یقین دلا دیں کہ بھارت پاکستان کے بارے میں ایک اور دے دیکھتا ہے۔ اور اس کے ساتھ مل کر رہنے کی پالیسی پر عمل پیرا ہونے کا خواہشمند ہے۔ نئی دہلی میں بھارت اور چین کے وزیر اعظم کی بات چیت ختم ہو گئی۔ توقع ہے کہ اب مسٹر نہرو دسمبر کے آخر میں امریکہ کے دورے سے واپسی پر پھر چو این لائی سے ملیں گے۔ جو اس وقت تک پاکستان کا دورہ مکمل کر چکے ہوں گے۔

ضروری تصحیح

۲۴ دسمبر ۱۹۷۱ء کے الفضل میں صفحہ اول پر پاکستان کے لئے واگڈوڈ ڈار کی اقتصاد دہلی کی جو خبر شائع ہوئی ہے اس کے آغاز میں مقامی اطلاع کے طور پر لکھی گئی ہے کہ مسکو کی بے خبری سے بروہ لکھا گیا ہے۔ اجاب تصحیح فرمائیں۔ اور اس غلطی پر ہمت مزید ہے۔

۱۹۱۲ء میں بیت کو کے مسدود احمدی دہلی ہوتی تھیں۔ ۱۹۱۳ء میں قادیان دور لانا میں حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی خدمت میں حاضر ہوئیں۔ اور آپ کی وفات تک آپ کی خدمت میں ہی مصروف رہیں۔ مرحوم کے تین بیٹوں میں سے دو محمد رمضان صاحب اور محمد حسین صاحب درجہ میں خدمت سلسلہ کی سعادت سے پہرہ یا ب ہیں ان کے تیسرے بیٹے محمد احمد صاحب ڈیڑھ سیر قادیان میں درویش زندگی گزارتے ہوئے ہیں۔ فوت ہوئے تھے۔ مرحوم نے اپنے پیچھے ۲۵ لاکھ لڑکیاں بچے پر تھیں اور نو سے لڑکیاں اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے۔ اور پیمانہ نیکان کا وہن ددنیا میں حافظ ناصر سر۔ دین ماسکو لائیو کائین لڑوں پر الزام لندن۔ یکم نومبر کو دیکھنے آج ایک انگریزی شہر میں رہا ہے۔ فرانس اور امریکہ پر الزام عائد کیا ہے کہ وہ ترکیہ اور امریکہ کو شام پر حملے کے لئے اکٹھے ہیں۔

رسالہ الفرقان کا سیرۃ خیر البشر نمبر

رسالہ الفرقان کا سیرۃ خیر البشر نمبر انشاء اللہ امریکہ جلد سالانہ کے موقع پر شائع ہوگا۔ جس میں مٹوس اور تحقیقی مقالات درج ہیں۔ خبر اخبارات و نشر الفرقان سے جلد سالانہ کو متحرک حاصل کر سکیں گے۔ نئے خریدار جنہے والوں کو بھی ہر سال ہر کسی زاویہ نگاہ کے مل سکے گا۔ رسالہ سالانہ چندہ پانچ روپے۔ اور صرف سیرۃ خیر البشر کے قیمت ایک روپیہ ہے۔ (بیچر الفرقان دوہ)